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2. Ako je polinom P (x) = x8 + 2x3 − ax + b, (a, b ∈ R) de	iv sa

x2 + 1, odrediti vrednost izraza a2 + b2.

Rexe�e: Ako polinom P (x) = x8 + 2x3 − ax+ b podelimo sa x2 + 1,
dobi�emo koliqnik x6−x4+x2+2x−1 i ostatak −(a+2)x+ b+1.
Prema uslovu zadatka mora biti −(a + 2)x + b + 1 = 0, odnosno
−(a + 2) = 0 i b + 1 = 0. Odavde je a = −2 i b = −1, pa je

a2 + b2 = 5.



3. Rexiti eksponencijalnu jednaqinu

4x−
√
x2−2 − 3 · 2x−1−

√
x2−2 = 1.

Rexe�e: Data jednaqina ima smisla ako je −
√
2 ≤ x ≤

√
2. Jedna-

qinu mo�emo zapisati u obliku

22(x−
√
x2−2) − 3

2
· 2x−

√
x2−2 − 1 = 0.

Uvo�e�em smene 2x−
√
x2−2 = t (t > 0) jednaqina se svodi na kva-

dratnu jednaqinu oblika t2 − 3
2
t − 1 = 0, uz uslov t > 0. Kako su

rexe�a kvadratne jednaqine t = 2 ili t = −1
2
i kako t = −1

2
ne

zadovo	a uslov t > 0, to �emo razmotriti sluqaj t = 2. Sada je

2x−
√
x2−2 = 2, tj. x −

√
x2 − 2 = 1, odnosno x − 1 =

√
x2 − 2. Nakon

kvadrira�a izraza na levoj i desnoj strani ove jednaqine dobijamo

(x− 1)2 = x2 − 2, odakle je x = 3
2
.

4. Odrediti zbir rexe�a jednaqine

sinx+ 1− 2 cos2 x = 0

na intervalu [0, 2π].

Rexe�e: Jednaqina sinx+1−2 cos2 x = 0 ekvivalentna je sa jednaqi-
nom sinx+1−2(1−sin2 x) = 0, odnosno sa 2 sin2 x+sinx−1 = 0. Uvo-
�e�em smene sinx = t dobija se kvadratna jednaqina 2t2+ t−1 = 0,
qija su rexe�a t1 = −1 ili t2 = 1

2
. Na intervalu [0, 2π] jednaqina

sinx = −1 ima samo jedno rexe�e x1 = 3π
2
, dok jednaqina sinx = 1

2

ima dva rexe�a x2 =
π
6
i x3 =

5π
6
. Dakle, tra�eni zbir rexe�a je

x1 + x2 + x3 =
5π
2
.

5. Odrediti vrednost parametra m tako da prava 2x − y + 3 = 0
bude normalna na pravu (2m− 1)x+ (m+ 1)y − 2 = 0.

Rexe�e: Koeficijent pravca prave 2x− y+3 = 0, tj. y = 2x+3 je
k1 = 2, dok za pravu (2m−1)x+(m+1)y−2 = 0, tj. y = 1−2m

m+1
x+ 2

m+1

koeficijent pravca je k2 =
1−2m
m+1

. Ove dve prave su normalne ako i



samo ako je k1k2 = −1, pa je 2 · 1−2m
m+1

= −1, odakle je 2−4m
m+1

+ 1 = 0,

tj. 3−3m
m+1

= 0, pa je m = 1.

6. Zbir prva tri qlana aritmetiqkog niza je 36, a zbir kvadrata

prva tri qlana tog niza je 482. Odrediti taj niz.

Rexe�e: Ako sa a i d obele�imo prvi qlan i razliku aritmetiqkog
niza, onda va�i

a+ (a+ d) + (a+ 2d) = 36,

a2 + (a+ d)2 + (a+ 2d)2 = 482.

Iz prve jednaqine je d = 12 − a, pa zamenom u drugu jednaqinu

dobijamo a2− 24a+119 = 0, odakle je a = 7 ili a = 17. Za a = 7 je
d = 5, a za a = 17 je d = −5. Dakle, tra�eni niz je 7, 12, 17, 22, . . .
ili 17, 12, 2,−3,−8, . . . .


